

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX,
SERIA II,
Nr. 10 690
6 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
12 OCTOMBRIE
1983

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, marți, 11 octombrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat raportul în legătură cu aplicarea Decretului nr. 101/1980, referitor la predarea unor unități prestatoare de servicii pentru populație, cu volum redus de activitate, în gospodărirea și gestiunea unor persoane fizice, pe bază de contract.

Tinând seama de rezultatele obținute, precum și de necesitatea îmbunătățirii continue a prestațiilor de servicii către populație, Comitetul Politic Executiv a stabilit o serie de măsuri prin care se asigură sporirea numărului unităților mici predate în gospodărirea și gestiunea unor persoane fizice, buna desfășurare a activității acestor unități și sporirea eficienței lor. S-a stabilit ca ministerele, Uniunea Centrală a Cooperativelor Mestesugărești, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Producție, Achiziții și Desfacere Mărfurilor, comitetele executive ale consiliilor populare să analizeze, în continuare, modul în care sînt satisfăcute cerințele de servicii ale populației în toate localitățile, inclusiv la sate, să ia măsurile ce se impun pentru ridicarea calitatii și serviciilor de către unitățile respective, pentru dimensionarea la strictul necesar a personalului acestor unități, îndosebi a celor din domeniul comerțului și turismului. Totodată, s-a indicat să fie urmărite riguros îndeplinirea îndatoririlor asumate de gestionari prin contracte, finerea evidenței veniturilor și achitarea la timp a obligațiilor ce le revin față de bugetul de stat.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat un raport privind prelungirea contractelor de închiriere și reglementarea unor obligații ce revin chiriașilor pentru întreținerea și repararea locuințelor.

Analizînd legislația actuală referitoare la obligațiile chiriașilor în legătură cu întreținerea, repararea și folosirea fondului locativ de stat cu destinația de locuință, obligațiile organizațiilor de stat care închiriază locuințe, în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a aprobat prelungirea de drept a contractelor de închiriere pînă la 1 ianuarie 1988. Noile prevederi accentuează obligația chiriașilor de a folosi în mod corespunzător locuința pe care o dețin, de a întreține starea de curățenie a apartamentelor și clădirilor, de a asigura funcționarea normală a instalațiilor imobilelor în care locuiesc. Chiriașii vor executa periodic lucrările de întreținere a finisajelor interioare, precum și a tuturor obiectelor și instalațiilor aferente clădirii. Totodată, ei au obligația de a asigura repararea și înlocuirea tuturor obiectelor și instalațiilor din interiorul și exteriorul construcției, deteriorate ca urmare a folosirii necorespunzătoare.

La rîndul lor, comitetele asociațiilor de locatari au obligația de a verifica modul în care membrii asociației, titulari ai contractelor de închiriere a locuințelor din fondul locativ de stat, folosesc și întrețin suprafața locativă închiriată.

Potrivit prevederilor, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri ca întreprinderile care administrează fondul locativ de stat să controleze și să acționeze pentru îndeplinirea de către locatari a obligațiilor contractuale privind întreținerea și repararea locuințelor, menținerea în bună stare de funcționare a instalațiilor în vederea prevenirii oricărui degradare ale fondului locativ de stat.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat o informare cu privire la încheierea reuniunii de la Madrid a reprezentanților statelor participante la Conferința pentru securitate și cooperare în Europa.

Comitetul Politic Executiv a aprobat activitatea delegației române la reuniunea de la Madrid, care, acționînd pe baza indicațiilor și orientărilor stabilite de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și-a adus contribuția activă la lucrările reuniunii, a prezentat propuneri care și-au găsit reflectarea în documentul adoptat.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rolului hotărîtor pe care l-au avut intervențiile tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru respectarea consensului, a normelor democratice ale conferinței general-europene și pentru realizarea unui acord care să poată fi acceptat de toate statele participante la negocieri.

Comitetul Politic Executiv apreciază că rezultatele reuniunii de la Madrid constituie o nouă și elocventă confirmare a faptului că, chiar în condițiile extrem de complexe și dificile ale situației internaționale actuale, nu există probleme, oricît

de complicate, care să nu poată fi soluționate pe calea tratativilor, atunci cînd se dă dovadă de rațiune politică, de spirit constructiv și dorință de cooperare, cînd se pornește de la interesele majore ale popoarelor, ale păcii și securității întregii lumi.

Comitetul Politic Executiv apreciază că acordul realizat la Madrid asupra convocării, la începutul anului 1984, la Stockholm, a Conferinței pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa constituie un important pas înainte și o nouă expresie a voinței statelor participante de a-și uni eforturile și de a acționa pe calea destinderii, a reducerii riscului de confruntare militară și a înlăturării dezarmării pe continent. De o deosebită importanță sînt măsurile adoptate la reuniune pentru asigurarea continuității procesului început la Conferința de la Helsinki, prin organizarea de noi întâlniri în perioada 1983—1986, ceea ce va favoriza dezvoltarea, în continuare, a conlucrării dintre statele semnatare ale Actului final în vederea întăririi păcii și securității pe continent.

În spiritul orientărilor stabilite de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Politic Executiv a reafirmat hotărîrea României de a participa activ la pregătirea și desfășurarea Conferinței pentru încredere și dezarmare pe continent, precum și la celelalte acțiuni convenite în documentul final al reuniunii de la Madrid. În acest spirit, țara noastră își va intensifica eforturile, va întreprinde noi acțiuni, va lua noi inițiative și va conlucra strîns cu celelalte state europene, pentru a se ajunge la înțelegeri concrete privind oprirea amplasării noilor rachete cu rază medie de acțiune pe continentul nostru, pentru retragerea și distrugerea celor existente, pentru edificarea unei Europe unite, fără arme nucleare, pentru o Europă a păcii și colaborării.

În cadrul ședinței Comitetului Politic Executiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, în perioada 6—11 septembrie, de președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democrat din Botswana, Quett K. J. Masire.

Comitetul Politic Executiv a aprobat întru totul rezultatele dialogului la nivel înalt româno-botswanez, desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și simț reciproc, apreciind că acestea vor deschide largi posibilități pentru dezvoltarea relațiilor dintre țările noastre, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și colaborării internaționale.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere hotărîrii la care s-a ajuns în timpul convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Quett K. J. Masire cu privire la dezvoltarea și intensificarea cooperării în domeniul politic, economic, tehnico-științific și cultural, la largirea contactelor și schimbului de informații între partidele și guvernele celor două țări, între organizațiile sociale, de masă și obștești, cu convingerea că ele vor contribui la o mai bună cunoaștere și apropiere între țările și popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat deplinul acord față de concluziile la care au ajuns președintele Nicolae Ceaușescu și Quett K. J. Masire într-o serie de probleme ale vieții internaționale, față de hotărîrea celor două state de a intensifica conlucrarea pe arena mondială, pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea.

În acest context, s-a relevat însemnătatea hotărîrii României și Botswanei de a acționa în mod ferm pentru a împiedica înrăutățirea în continuare a situației internaționale, pentru reluarea politicii de destindere, pentru dezarmare și pace.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, însemnătatea pe care cele două părți o acordă luptei popoarelor de pe continentul african pentru lichidarea totală a politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste și pentru consolidarea independenței naționale, asigurării accesului neîntreziat al Namibiei la independență, a dreptului poporului namibian de a-și alege liber calea dezvoltării sale viitoare, potrivit intereselor și aspirațiilor sale legitime, lichidării politicii de apartheid și discriminare rasială promovate de regimul de la Pretoria, asigurării dreptului populației majoritare din Africa de Sud la libertate, progres economic și social.

Comitetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție reafirmarea dorinței României și Botswanei de a întări solidaritatea și colaborarea cu țările în curs de dezvoltare pentru a acționa, într-o de-

plină unitate, în direcția lichidării subdezvoltării și realizării unei noi ordini economice și politice internaționale, întemeiate pe echitate și egalitate, care să asigure dezvoltarea mai rapidă a tuturor statelor, și îndeosebi a celor rămase în urmă.

Comitetul Politic Executiv a aprobat în unanimitate documentele și înțelegerile convenite și a stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat, de asemenea, asupra vizitei de prietenie pe care tovarășul Tudor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, a efectuat-o în țara noastră, în perioada 6—8 octombrie.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tudor Jivkov, care — continuînd dialogul tradițional și rodnic la nivel înalt — se înscriu, prin rezultatele lor, ca o contribuție de seamă la amplificarea și întărirea bunelor relații româno-bulgare.

Comitetul Politic Executiv a subliniat cu satisfacție faptul că cei doi conducători de partid și de stat au reafirmat voința comună de a dezvolta și mai puternic conlucrarea fructuoasă dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, de a extinde și aprofunda colaborarea multilaterală dintre România și Bulgaria, pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și în alte sfere de activitate. A fost evidențiat, în acest sens, însemnătatea înțelegerilor convenite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tudor Jivkov privind intensificarea cooperării și specializării în producție — îndeosebi în domeniile construcțiilor de mașini, energeticii, electronicii și electrotehnicii, metalurgiei, chimiei și agriculturii — diversificarea și creșterea stabilității și bazăi trainice, a schimburilor de mărfuri. S-a arătat că promovarea susținută a raporturilor strînse, tradiționale, dintre partidele și țările noastre este în folosul și spre binele popoarelor române și bulgare, vecine și prietene, al edificării noului ordin în România și Bulgaria, al cauzei generale a socialismului și păcii.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat, totodată, semnificația schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tudor Jivkov în probleme majore ale vieții internaționale.

A fost relevată importanța aprecierii celor doi conducători de partid și de stat potrivit căreia, în actuala condiții internaționale, nu există sarcină mai urgentă în fața omenirii decît oprirea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, și preîntîmpinarea izbucnirii unui război nuclear.

S-a subliniat că dialogul româno-bulgar la nivel înalt a pus în evidență hotărîrea celor două țări de a acționa neabătut, împreună cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele iubitoare de pace, democratice și progresiste, pentru întărirea păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

În acest cadru, Comitetul Politic Executiv a apreciat punctul de vedere comun exprimat în cursul convorbirilor că este imperios necesar să se depună toate eforturile pentru ca la negocierile de la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A. să se ajungă cit mai grabnic la o înțelegere privind neamplasarea în Europa a noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune și reducerea celor existente, respectîndu-se principiile egalității și securității egale, în vederea realizării echilibrului înarmărilor la nivelulul tot mai joase, pînă la eliberarea totală a continentului nostru de arme nucleare, altă cu rază medie cit și tactică.

S-a evidențiat, totodată, că schimbările de opinie dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Tudor Jivkov au reliefat importanța pe care ambele părți o acordă dezvoltării continue a relațiilor bilaterale și multilaterale dintre statele balcanice, întăririi climatului de încredere și înțelegere, asigurării păcii și securității în Balcani, România și Bulgaria pronunțîndu-se în sprijinul propunerilor privind crearea de zone denuclearizate în Europa și reafirmînd hotărîrea lor de a conlucra activ pentru transformarea Balcanilor într-o regiune liberă de arme nucleare.

Aprobind intru totul înțelegerile stabilite cu prilejul noului dialog româno-bulgar la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru înlăturarea lor, pentru amplificarea și aprofundarea continuă a relațiilor de strînsă prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale muncii de partid și de stat, precum și unele probleme ale activității internaționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Arabă Egipt

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, va efectua, împreună cu tovarășa Elena

Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Arabă Egipt, la invitația președintelui Republicii Arabe Egipt, Mo-

hamed Hosni Mubarak, și a doamnei Suzanne Mubarak, în a doua jumătate a lunii octombrie 1983.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe reprezentantul personal al președintelui Angolei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Pascoal Lu-

vășu, membru al Biroului Politic al C.C. al M.P.L.A. — Partidului Muncii din Angola, reprezentant personal al președintelui Jose Eduardo Dos Santos.

La primire a participat Mișu Dobrescu, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Oaspetele a mulțumit cu căldură pentru primire și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea președintelui Republicii Populare Angola, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea pe care o

desfășoară în fruntea partidului și statului român. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj, pentru sentimentele exprimate și a adresat, la rîndul său, cele mai bune urări de sănătate și fericire personală șefului statului angolez, precum și succes în activitatea M.P.L.A. — Partidul Muncii din Angola.

În cadrul întrevederii s-au relevat cu satisfacție dezvoltarea relațiilor româno-angoleze, buna colaborare dintre cele două țări, care au la bază importanțele hotărîri și acorduri convenite cu prilejul dialogului la nivel înalt. A fost exprimată convingerea că există în continuare largi posibilități de aprofundare a conlucrării dintre România și Angola pe plan politic, economic, tehnico-științific și cultural, precum și pe arena internațională, în folosul celor două țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii în lume.

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ



UNANIMĂ ȘI FIERBINTE ADEZIUNE A TUTUROR FIILOR PATRIEI LA INFLĂCĂRATELE CHEMĂRI ALE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, LA APPELUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE (în pagina a 3-a)

Din marea carte a istoriei noastre naționale

TRANSILVANIA — străvechi pămînt românesc *

General locotenent dr. ILIE CEAUȘESCU

65 de ani de la făurirea statului național unitar român

Cu o vechime de mai multe ori milenară, romanii și strămoșii lor nemijlociți din spațiul carpato-danubiano-pontic au o zăbucimă și glorioasă istorie. Nole generații ale României socialiste au încorporat în profilul lor spiritual conștiința adevărului încontestabil al vechimii, unității și continuității neîntrerupte în aceeași vatră dacică milenară a poporului cărui îi aparțin. Adevăr pe care l-a relevat președintele României, NICOLAE CEAUȘESCU, într-o formulare memorabilă: „Istoria milenară a poporului român, ca dealtfel a tuturor popoarelor, este istoria dezvoltării forțelor de producție, a producerii și perfecționării uneltelor de muncă, ce au determinat unirea și organizarea oamenilor în grupe și formațiuni statale, pînă la statul centralizat al dacilor, sub Burebista și apoi, corespunzător diferitelor epoci, pînă la orinduirea capitalistă și trecerea la făurirea societății socialiste”. Se află cuprinse în această apreciere sintetică roadele investigațiilor istoriografice ale mai multor generații de cărturari români și străini, sint exprimate cu claritate marile faze istorice pe care s-a dezvoltat în decursul timpului poporul român: vechimea de multe ori milenară, originea comună geto-dacă, unitatea și continuitatea neîntreruptă a statalității proprii. Realitatea, dovedită prin

pe acest teritoriu o populație care s-a format aici din îndepărtate timpuri, iar odată cu dezvoltarea incipientă a forțelor de producție s-a constituit în triburi geto-dace.

După cum se consemnează în scrierile antice, străbunii noștri legitimi, geto-dacii, s-au născut și au trăit dintr-o idee una aici. „Ei nu au venit din altă parte, nu au căzut din cer — precizează secretarul general al Partidului Comunist Român —, ei au trăit și s-au născut aici, pe acest pămînt și l-au apărut cu singele lor”. Este deci evident faptul că înaintașii noștri, geto-dacii, au o vechime în al cărei început se pierde în adîncul timpului; ei au o continuitate neîntreruptă, permanentă pe meleagurile carpato-danubiano-pontice. Nicodată înaintașii noștri nu și-au părăsit pămîntul unde s-au născut. Ei au rămas neclintit pe aceste meleaguri, apărîndu-și ființa, dreptul la existență liberă.

Geto-dacii, acest străvechi popor al antichității — care formau o unitate organică și făceau parte din marea familie a tracilor — au intrat pentru prima dată în lumina izvoarelor scrise acum aproape 2 500 de ani. Părintele istoriei, Herodot, îi descrie ca pe „cei mai viteji și mai drepti dintre traci”.

În urma unor aprige și îndelungate lăncetări, romanii au ocupat o parte din Dacia. Dar poporul, dac nu a putut fi zdrobit și cu atât mai mult nu a fost desființat. Doar cursul vieții sale a fost întrerupt și neoliticul exista



Baia Mare Foto: V. TANASOF

* Din volumul „Transilvania — străvechi pămînt românesc”, în curs de apariție la Editura Militară.

Unanimă și fierbinte adeviziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA VIEȚII, A LINIȘTII ȘI A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ

MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE



La întreprinderea „Automatica” din Capitală

Int-o entuziasă adunare, oamenzii muncii de la întreprinderea „Automatica” din Capitală și-au manifestat cu fermitate depina lor adeviziune la strălucitele inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru pace și dezarmare, pentru o lume fără arme nucleare, fără războaie.

„Pacea este cel mai de pret bun al popoarelor și de aceea cerem inserzierea instalării de noi rachete nucleare pe continentul nostru, cerem ca cele existente să fie retrase și distruse, a spus, în cuvântul său, înaltul nostru conducător, Nicolae Ceaușescu, pentru pace și dezarmare.”

„Dind glas voinței de neclintite a întregului colectiv de a să aduce contribuția sa la asigurarea unei păci trainice în întreaga lume, muncitorul Valentin Cazacu a subliniat: „Ne exprimăm hotărârea neclintită de a sprijini pe totdeauna inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu, demersuri pătrunse de un înalt umanism, de profundă responsabilitate față de destinele poporului nostru, a întregii omeniri. Alături de întregul popor ne manifestăm fermitatea adeviziune la acțiunile întreprinse pentru apărarea drepturilor supreme ale popoarelor continentului la viață și pace. Oamenii muncii din întreprinderea „Automatica” reprezintă rachetele nucleare pentru omenire, sprijină cu toată țaria aceste inițiative și vor acționa pentru apărarea păcii, pentru oprirea cursei marmărilor, pentru dezarmare!”

La C. A. P. Cuza Vodă, județul Galați

„Pacea constituie cadrul necesar desfășurării în condiții bune a activității noastre zilnice pentru înflorirea satului, pentru ca realizările de azi să dăinuie, pentru generațiile viitoare — a spus Ion Albu, președintele C.A.P. Cuza Vodă. Sîntem recunoscători tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru apărarea păcii și dezarmare, exprimăm hotărârea neclintită de a sprijini pe totdeauna inițiativele tovarășului Nicolae Ceaușescu, demersuri pătrunse de un înalt umanism, de profundă responsabilitate față de destinele poporului nostru, a întregii omeniri. Alături de întregul popor ne manifestăm fermitatea adeviziune la acțiunile întreprinse pentru apărarea drepturilor supreme ale popoarelor continentului la viață și pace. Oamenii muncii din întreprinderea „Automatica” reprezintă rachetele nucleare pentru omenire, sprijină cu toată țaria aceste inițiative și vor acționa pentru apărarea păcii, pentru oprirea cursei marmărilor, pentru dezarmare!”

„Pacea este cel mai de pret bun al popoarelor și de aceea cerem inserzierea instalării de noi rachete nucleare pe continentul nostru, cerem ca cele existente să fie retrase și distruse, a spus, în cuvântul său, înaltul nostru conducător, Nicolae Ceaușescu, pentru pace și dezarmare.”

La Exploatarea minieră Călimani, județul Suceava

Un mare număr de oameni ai muncii de la Exploatarea minieră Călimani, județul Suceava, au participat la o impresionantă adunare în cadrul căreia au dat glas dorinței lor unanime de pace, hotărîri ferme de a face totul pentru a se pune capăt amenințărilor care periclitază viața pașnică, înțelegerea și colaborarea între popoare.

„Sîntem conștienți de urasa personal existent în prezent în Europa, spunea inginerul Gheorghe Bența. Acesta amenință cu dispariția întreaga civilizație făurită prin eforturile și înțelepciunea zecii și zecii de generații. Iată de ce avem nevoie de pace și de ce dorim să ne bucurăm de tot ceea ce am realizat și vom realiza în continuare pentru viitorul nostru și al copiilor noștri.”

Pe platforma energetică Turceni, județul Gorj

Mai mult de 2.500 energeticieni, constructori, montori și instalatori de pe platforma energetică Turceni, județul Gorj, au luat parte, marți, la o adunare consacrată păcii și dezarmării.

„Nu vrem să ne lămurim de dezarmării, pentru o lume a păcii, România socialistă s-a aflat întotdeauna, cu consecvență și hotărîre, printre factorii cei mai dinamici pe arena mondială, a subliniat, în cuvîntul său, Dumitru Bivolaru, secretarul comitetului de partid. Acționînd în această direcție, Partidul Comunist Român și guvernul țării noastre, conducătorul partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pornesc de la interesele fundamentale ale poporului român, de la analiza realităților internaționale și a proceselor politice, sociale și economice care au loc pe plan mondial, de la înșesii cerințele derivate din natura societății noi pe care o construim. Inițiativele și propunerile prezidențiale noastre — marșele eroilor noștri — tovarășului Nicolae Ceaușescu — nîvind neamplă sarea rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa, retragerea și distrugerea celor existente, înghetarea bugetelor militare la nivelul anului 1983, pînă în 1985, și crearea de zone lipsite de arme nucleare în Europa, le aprobăm și le susținem pe deplin. Ele exprimă voința noastră, a tuturor, aspirația spre o viață în libertate, pentru noi și copiii noștri.”

„Sîntem hotărîți noi cei ce ducăm centralele electrice din România, cu specificul turceniilor, unde va funcționa cea mai mare centrală termoelectrică din România, să acționăm și în continuare cu multă responsabilitate pentru traducerea în fapt a îndemnurilor secretarului general, în vederea dezvoltării multilaterale a României, instaurării unui climat de colaborare și încredere între popoarele noastre, în vederea realizării proiectului nostru de dezvoltare energetică a sumpetei noastre patrii — Republica Socialistă România.”

REPERELE MUNCII IN CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Zilnic, cu forțe sporite la cules

Chiar dacă în ultima perioadă vremea a devenit în general instabilă, cu dimineți răcoase și umede, în majoritatea unităților agricole din județul Cluj se acționează intens la culesul porumbului și recoltarea celorlalte culturi de toamnă. Ritmurii mai bune se înregistrează în consiliile unităților agricole. Cluj și Apahida, unde nivelul realizărilor la culesul porumbului însumează suprafețe între 70 și 80 la sută din programul stabilit. Pe ansamblu însă se constată că se acționează cu mai multă răspundere și operativitate atît la recoltat, cit și la realizarea în cel mai scurt timp a sarcinilor de livrări la fondul de stat, avînd în vedere condițiile atmosferice nefavorabile din ultimele zile. În unitățile agricole din Consiliul agroindustrial Apahida recoltarea, transportul și depozitarea porumbului se desfășoară pe un front larg de activitate. Populația de stat a recoltat de pe 2.400 ha din cele 3.304 înșămînțate, ceea ce reprezintă 73 la sută din nivelul planului. În paralel, din producția totală înregistrată de 7.509 tone s-au livrat la fondul de stat 4.118 tone, adică 55 la sută din angajamentul asumat. Viteza zilnică înregistrată la recoltat depășește 100 ha, în perioada următoare a ceea ce urmind să ajungă la 150 ha. Pe președintele C.U.A.S.C., Alexandru Duce, le-am întîlnit în primele ore ale dimineții în zona Pata organizînd transportul porumbului și cartofilor către bazele de recepție. „Urmărim deopotriva ritmul și calitatea desfășurării în recoltat și recoltat al transportului produselor din cîmp cit și la executarea înșămînțării. Pe fluxul campaniei pot deveni prioritare oricare din aceste lucrări. Problema care se pune în aceste condiții este fruntea acțiunii și 160 oameni a activității incit să nu apară dereglări sau întîzieri nejustificate. Zilnic sau chiar de mai multe ori în cursul aceluiași zile în funcție de solicitări și priorități nu organizăm activitatea pe fiecare unitate și lucrare în parte. În această perioadă utilizăm la maximum mijloacele și utilajele mecanice de care dispunem atît la arat și recoltat, cit și la transportul și depozitarea recoltei. De asemenea, am mobilizat în cîmp toate forțele satului, inclusiv elevii și navetistii.”

„Aflăm că în cursul zilei s-a procedat la redistribuirea combinatei transportului și resturilor în funcție de urgența acțiunilor și de condițiile de timp. Acum, cu combinele se acționează la C.A.P. Apahida, Cojocna, Jucu, Pata, Boju, unde starea de umiditate și lanurilor permite atebă lucruri. În rest, se acționează manual, zilnic participînd un număr de peste 2.000 membri cooperatori, elevii și navetistii. La transportul porumbului sînt concentrate numai 20 camioane, avînd în vedere cantitățile recoltate, alte 23 urmind să finalizeze în aceste zile transportul cartofilor la fondul de stat. Mijloacele de transport ale S.M.A., respectiv cuplurile de tractoare și tractoarele de transport vegetale din tarlalele C.A.P. Cojocna, Bărăi și Valda Cămară, eliberîndu-se astfel suprafețele ce urmează a fi înșămînțate cu grîu. În același timp, la C.A.P. Apahida și Gădălni la transportul porumbului în bazele proprii sînt mobilizate 40 atelaje ale membrilor cooperatori. Să vedem acum cum se prezintă stadiul lucrărilor la culesul produselor. În fruntea acțiunii se situează C.A.P. Cojocna și Jucu care în următoarele zile vor încheia culesul porumbului de pe întreaga suprafață.

„În tarlala Cîmpenești a C.A.P. Apahida, alături de cooperatori la culesul produselor sînt angajate și muncii de la unitățile economice din municipiul Cluj-Napoca. De asemenea, în lan acționează și în jurul satului, al locuitorii acestui sat, puternic mobilizati de exemplu, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vom face ca glasul nostru să se alăture glasului țării pentru ca împreună cu toate popoarele Europei și ale lumii să cerem statelor participante la tratativele de la Geneva — Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii — să ajungă la o înțelegere corespunzătoare în vederea neamplării și opririi desfășurării de noi rachete pe continentul nostru.

Decalaje nejustificate între recoltatul și transportul porumbului

În județul Brăila, la C.A.P. Chiscani, încă de săptămîna trecută s-a încheiat strînsul întregii recolte de porumb. Acest rezultat este o demonstrație a faptului că atunci cînd se munceste cu răspundere și cînd organizarea este cu la carte, nu se pot înregistra dect succese. Aici, în această unitate, întreaga producție de porumb a fost strînsă manual, cu participarea tuturor forțelor umane din sat. Mai mult decît atît, cea mare parte din recoltă a fost transportată cu atelajele, utilajele și combustibilul fiind dirijate spre alte obiective ale campaniei agricole. Rezultate bune sînt și în alte cooperative agricole cum sînt cele din Mihai Bravu, Traianu, Valea Cinepii, Urleasca, Sîlcuța, Bertesti unde preocuparea pentru antrenarea tuturor forțelor la culesul manual dă garanția că și aici recoltatul porumbului se va încheia în cîteva zile.

„Cerîntă a situații pe noi trepte calitative a întregii noastre muncii, impune, așa cum de altfel se stipulează în Decretul privind aprobarea contractului de angajament pentru întreprinderi, centrale, ministere, alte organe centrale și comitete executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și a contractului angajamentelor individuale, valorificarea cu maxima eficiență a întregului potențial tehnico-productiv din întreprindere, arată inginerul Gula Nicos, șef al serviciului de programare și urmărire a producției. Pentru noi această se traduce, în primul rînd, în onorarea contractelor la export, ritmic și cu produse de calitate.”

Prin valorificarea cu maximă eficiență a întregului potențial tehnico-productiv ONORAREA EXEMPLARĂ A CONTRACTELOR LA EXPORT

„Cerîntă a situații pe noi trepte calitative a întregii noastre muncii, impune, așa cum de altfel se stipulează în Decretul privind aprobarea contractului de angajament pentru întreprinderi, centrale, ministere, alte organe centrale și comitete executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și a contractului angajamentelor individuale, valorificarea cu maxima eficiență a întregului potențial tehnico-productiv din întreprindere, arată inginerul Gula Nicos, șef al serviciului de programare și urmărire a producției. Pentru noi această se traduce, în primul rînd, în onorarea contractelor la export, ritmic și cu produse de calitate.”

La întreprinderea constructoare de mașini Reșița

„Pentru a valorifica la maximum întregul potențial tehnico-productiv al întreprinderii în Grecia, Polonia, Bulgaria, China, Iugoslavia, Brazilia, E.R.C., Egipt, India, țări care enumerăm doar cîteva: motoare cu ardere internă pentru tractiune feroviara și propulsivă navală, grupuri electrogene, turbine hidrogeneratoare, compresoare de aer, piese de schimb pentru material rulant sînt urmărite prin grafice speciale, prin programe de producție cu detalieri pe fiecare om al muncii; săptămînal — organizîndu-se comandamentele și zilnic — efectuîndu-se raportări pentru activitatea de export. Iar cele mai grîitoare cifre despre preocuparea pentru valorificarea potențialului tehnico-productiv sînt cele 961 tone de economii realizate la consumul de metale pe parcursul acestui an, față de consumul normat și 863,3 tone, față de nivelul normat, aprobate, economii lesate de indoeșiere de realizarea sortimentelor motoare cu ardere internă, turbine hidraulice, echipament hidromecanic, amolozare electrice. Trezînd la o analiză a acestor rezultate, am delimitat o serie de măsuri, a căror aplicare, prin aportul specialiștilor și muncitorilor întreprinderii, au fost hotărîtoare. Astfel, dintr-o serie de măsuri tehnologice, de seamă au fost: înlocuirea carcасelor de lașare din tablă laminată în turnate, modernizarea plăcilor de fundajie pentru utilizarea profilurilor indoită în locul profilurilor laminată din tablă, cu o eficiență de peste 17 tone, pe perioada scursă de la începutul anului. S-au introdus în componența produselor materiale noi care au condus la economii însemnate de metal: executia scuturilor interioare din rășini poliesterice armate cu fibră de sticlă, în locul execuției din laminat, fiind doar una din măsuri care au însemnat în fapt o economie de metal de 4,2 tone.

Intre care două dotate cu elevatoare de stuleți, construcție proprie, cu ajutorul căreia o mașină de zece tone poate fi descărcată în mai puțin de 15 minute. Cu toate acestea dintr-un plan de recepționare de 0,074 de tone se realizează doar 650.

Avînd în vedere că timpul este foarte avansat, asupra transportării porumbului la adăpost se cerc concențrate eforturi suplimentare, în primul rînd de organizare judicioasă a forțelor umane și mecanice.

CORNELIA ANDREI

Pe parcelele încredințate tinerilor, recoltatul a fost încheiat

Peste dealurile acoperite cu podgorii, din stînga riului Argeș, la Ștefănești, Topoloveni, Leordeni, Călinești s-a asternut, după cîteva săptămîni bune de lucru, în care vocile tinere ale culegătorilor au răsunat vesel, din toate liniștile. Vile, mi de hectare de teren cultivate au fost culese. În cea mai mare parte cu tineri muncitori, cu elevii și studenții, din localitățile județului, care au venit și acum, la fel cum au venit în primăvară, în vară la întreprinderile culturale și de a mină de ajutor cooperativ și celor din cadrul întreprinderilor agricole de stat la strînsul rodelor.

La Topoloveni, de exemplu, numai în ultimele 3 săptămîni cîteva mi de tineri, cei mai mulți elevi ai liceelor din municipiul Pitești, ai liceului industrial din localitate, precum și muncitorii de la întreprinderea de suape și băuturi, de la Cooperativa „Muncitoarea”, s-au aflat zi de zi, fără întrerupere, în grădinițele asociației cooperative din localitate, în secțiile întreprinderii de prelucrare industrială a legumelor și fructelor, la bazele de primire a rodelor culese din cîmp. Așa cum ne explica tovarășul Dumitru Păuna, secretarul comitetului orășenc al U.T.C., cu sprijinul tinerilor, în această toamnă s-au recoltat cea mai mare parte a suprafețelor cultivate aici, în lunca Argeșului și pe dealurile din apropiere. Și, mai mult decît atît, lucrările de cules au fost efectuate într-un timp record, în acest moment aproape întreaga recoltă a fiindu-se la adăpost sau deja în fabricile prelucrătoare. Unități în cadrul cărora tot cu sprijinul tinerilor o mare parte din legumele și fructele care urmează să fie conservate sînt sortate, preambalate și depozitate.

Faptul că cea mai mare parte din recoltă se află la această dată în hambaze și depozite, în fabricile prelucrătoare, datorită

hărniciei muncitorilor, elevilor și studenților, constituie însă doar unul dintre argumentele în sprijinul ideii că tîna generație din patria noastră răspunde astăzi prezent, într-o măsură merita crescîndă, la toate chemările ce-i sînt adresate pe marile front al muncii pentru țară, în amfiteatrele toamnei, pe șantierele de construcții, în oricare alt sector al economiei. Pentru că iată, pe declara inginer Constanța Iușescu, șefii Fermei nr. 1, din cadrul Asociației cooperative Topoloveni, cei peste 700 de elevi din cadrul Liceului de matematică și fizică, Liceului industrial de petrol din Pitești, nu numai că au strîns într-un timp foarte scurt struguri de pe cele peste 160 de hectare ale unității, livrînd zilnic peste 55 de tone de struguri pentru vinificat, dar au efectuat și lucrări de cea mai buna calitate. Astfel, pe oricare rînd ai căuta nu mai întîlniști un singur bob lăsat pe araci, iar recoltatul s-a făcut corespunzător tehnologic, „muncii agriculturii” însușindu-și, în toamna regulii cerute de agro-tehnică, astfel ca via sa rodească bogat și în anul viitor.

„Un cuvînt de laudă pentru toate aceste fapte se cuvine adus și tehnicienilor din cadrul unităților agricole din Topoloveni, factorilor de răspundere din partea Comitetului județean Argeș al U.T.C. și Consiliului popular orășencesc care s-au aflat permanent în mijlocul tinerilor în cîmp, în grădinițe de legume, în podgorii, intervenînd prompt ori de cîte ori apărea o problemă de natură să reducă ritmul la recoltat. Așa s-a făcut ca mașinile de transportat au putut fi folosite eficient, fiind încărcate la capacitate, iar pierderile au fost eliminate. Pe de altă parte, bogata tradiție a muncii patriotice în agricultura județului Argeș s-a îmbogățit cu noi fapte de vrednicie, cu însemnate realizări.

NICOLAE M.



Prin valorificarea cu maximă eficiență a întregului potențial tehnico-productiv ONORAREA EXEMPLARĂ A CONTRACTELOR LA EXPORT

„Cerîntă a situații pe noi trepte calitative a întregii noastre muncii, impune, așa cum de altfel se stipulează în Decretul privind aprobarea contractului de angajament pentru întreprinderi, centrale, ministere, alte organe centrale și comitete executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și a contractului angajamentelor individuale, valorificarea cu maxima eficiență a întregului potențial tehnico-productiv din întreprindere, arată inginerul Gula Nicos, șef al serviciului de programare și urmărire a producției. Pentru noi această se traduce, în primul rînd, în onorarea contractelor la export, ritmic și cu produse de calitate.”

La întreprinderea constructoare de mașini Reșița

„Pentru a valorifica la maximum întregul potențial tehnico-productiv al întreprinderii în Grecia, Polonia, Bulgaria, China, Iugoslavia, Brazilia, E.R.C., Egipt, India, țări care enumerăm doar cîteva: motoare cu ardere internă pentru tractiune feroviara și propulsivă navală, grupuri electrogene, turbine hidrogeneratoare, compresoare de aer, piese de schimb pentru material rulant sînt urmărite prin grafice speciale, prin programe de producție cu detalieri pe fiecare om al muncii; săptămînal — organizîndu-se comandamentele și zilnic — efectuîndu-se raportări pentru activitatea de export. Iar cele mai grîitoare cifre despre preocuparea pentru valorificarea potențialului tehnico-productiv sînt cele 961 tone de economii realizate la consumul de metale pe parcursul acestui an, față de consumul normat și 863,3 tone, față de nivelul normat, aprobate, economii lesate de indoeșiere de realizarea sortimentelor motoare cu ardere internă, turbine hidraulice, echipament hidromecanic, amolozare electrice. Trezînd la o analiză a acestor rezultate, am delimitat o serie de măsuri, a căror aplicare, prin aportul specialiștilor și muncitorilor întreprinderii, au fost hotărîtoare. Astfel, dintr-o serie de măsuri tehnologice, de seamă au fost: înlocuirea carcасelor de lașare din tablă laminată în turnate, modernizarea plăcilor de fundajie pentru utilizarea profilurilor indoită în locul profilurilor laminată din tablă, cu o eficiență de peste 17 tone, pe perioada scursă de la începutul anului. S-au introdus în componența produselor materiale noi care au condus la economii însemnate de metal: executia scuturilor interioare din rășini poliesterice armate cu fibră de sticlă, în locul execuției din laminat, fiind doar una din măsuri care au însemnat în fapt o economie de metal de 4,2 tone.

EMERIC SZÉKELY

Viata între două sedințe PREMISE PENTRU UN BUN ÎNCEPUT DE DRUM

Extinzându-se sfera serviciilor, mărindu-se planul la export, Cooperativa mesteșugărească „Gutului” a avut nevoie de preocupare, hărnicia tinerilor, astfel încât — datorită numărului de uteciști veniți în curând — s-a simțit necesară o nouă organizare. S-au constituit două noi organizații U.T.C. la secțiile de export. Momentul — de mare importanță atât pentru buna desfășurare a procesului de producție, cât și pentru integrarea rapidă, eficientă în viața de organizație a noulor organizații — a însemnat pentru comitetul U.T.C. de aici o materializare a stilului de muncă. În ce sens trebuie înțeleasă această afirmație? Doreni RUSU, secretarul comitetului U.T.C., ne-a detaliat, oferindu-ne, cum era și firesc, amănunțite detalii despre specificul muncii: în mod obișnuit, după cum înțelegem cel mai mult, ne ocupăm de prestări servicii, dar avem și sarcini de export executiv cu titlu de scule, trepiede auto, circuiți hidraulice și alte accesorii. Este necesară o bună cunoaștere a meseriei și seriozitate deosebită. Cu toți cei care au venit de curând în cooperativa noastră am purtat discuții individuale, încercând în acest fel să-i cunoaștem, să le aflăm dorințele și posibilitățile. Apoi, am pregătit cu foarte mare atenție adunările generale de constituire a noulor organizații, știind că de mult contează un bun început.

Adunările generale s-au desfășurat sub semnul acestei responsabilități presupuse de alegeri. Puținul timp pe care l-au avut la dispoziție uteciștii pentru a se cunoaște a fost însă suficient pentru a se afla condițiile unei astfel de sarcini politice: au fost aleși Radu Bondre și Ioșif Pop, care au și trecut la treabă. Discuțiile din adunările generale au avut ca bază de pornire în primul rând analiza activității vechii organizații, dar și programul de măsuri. S-a cerut: mărirea omogenității colectivului, prin acțiuni care să cuprindă efectiv toți uteciștii (Maria Perța, am-

CONSTANTIN STAN

TRANSILVANIA — străvechi pământ românesc

(Urmare din pag. 1)

fiuțar. Referindu-se la acest eveniment, A. D. Xenopol reliefa, cu probitatea cărturarului adinc cunoscător al istoriei naționale și universale, că „neamul dacilor nu pieri în totalitatea ființei lui, numai corăna arderului fu rotăzică; trunchiul rămase plin de o hrănitoare sevă și pe el alinau-se elementele roman, se puse temelia aceluia popor care astăzi poartă pe un corp și energie, dacă predispoziția spre civilizația moștenită de la romani”. Cucerirea romană, ca orice cucerire străină, a avut și urmări tragice pentru poporul dac. Mai întâi de toate, i-a fost desființat statul, instrumentul principal în organizarea vieții sale materiale, spirituale și militare. În același timp, cucerirea romană a dus la pierderea independenței și suveranității poporului dac și la afectarea integrității teritoriale a Daciei, o parte a ei fiind transformată în provincie romană. În zonele din spațiul geografic rămas în afara ocupației romane — nordul Transilvaniei, partea de nord și est a Moldovei — și-au dus existența dacii liberi, acestia continuând legătura pe plan economic și cultural cu populația din provincia Dacia romană.

Întind viața în condiții de deplină libertate, poporul dac nu s-a împacat însă nici un moment cu ocupația romană, întrucât s-a luptat îndelungată, eroică împotriva invadatorilor, până la alungarea lor. Conștient de această rezistență, care a îmbrăcat forme deosebite de ample și de variate, istoricii au realizat un vast proces de implicare între cele două civilizații ce au conviețuit vreme îndelungată. Rezultatul istoric al acestuia a fost poporul român.

După cucerirea Daciei de către romani s-a petrecut un fenomen ce începuse cu mult timp înainte, pe care Nicolae Iorga, atât de profund cunoscător al istoriei universale, l-a numit „sinteza de la Dunărea de Jos”. Pe baza implicărilor dintre civilizațiile dacice și romane, care au conviețuit vreme îndelungată, s-au influențat și s-au completat reciproc, viața economică, socială și culturală din

aceste ținuturi a cunoscut un nou și puternic progres. Moștenitor al marilor viciții și tradiții ale glorioșilor săi înaintași — se subliniază în Hotărârea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la aniversarea a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat și independent — poporul român avea să împlinească, într-o existență de aproape două milenii, un eroic zăcută și măreț destin istoric, dezvoltându-se continuu și afirmându-se cu putere în rindul popoarelor și națiunilor lumii. Ideea de bază, fundamentală ce se pune cu claritate în evidență în acest document, amplitudinea și importanța și în aprecieri ale unui mare număr de oameni de știință și cultură română și străină, este aceea că poporul român s-a plămădit, s-a format și s-a afirmat în adevărata sa identitate cu circa două milenii în urmă și nu în secolul IX, X sau XIII, cum au afirmat, fără nici un temei, unii istorici străini conduși de interes exterior științific și adevărului obiectiv. În contrast cu astfel de afirmații nestiințifice și tendențioase, trebuie subliniat că, odată certitudinea adevărului istoric potrivit căruia poporul român constituie o continuitate directă, legitimă și neîntreruptă a poporului dac, care în perioada contactului nemijlocit cu civilizația romană, adusă de administrația și coloniștii romani, a preluat de la romani limba și elementele civilizatei lor. Rezultatul istoric al acestei sinteze a fost poporul și civilizația românească. În mod firesc, fiziologia biologică, etnică și alte elemente prin care se caracterizează un popor au rămas, ca fond, dacice, ele împuritate de-a lungul timpului și în conviețuirea cu alte popoare și în mod deosebit cu romani. „Victoria romanilor a deschis o perioadă lungă de conviețuire cu sulițina secretarului general al Partidului Comunist Român — în care s-a accentuat implicarea civilizatei dacice și romane. După cum atestă scrierile vremurilor respective, cercetările arheologice, datele științifice, în această perioadă

s-a realizat simbioza dacoromană și a început formarea unui nou popor bazat pe cele mai înalte virtuți ale dacilor și romanilor. Așa s-a născut poporul român”.

Poporul român s-a format, în mod incontestabil, nu printr-o contopire biologică, ci prin preluarea limbii latine și a altor elemente ale vieții materiale și spirituale în perioada conviețuirii cu romanii, adică în secolele I—III e.n. Să presupunem, pentru a înțelege mai profund acest adevăr istoric, reală teză, adesea vehiculată, a contopirii biologice între daci și romani. Ar urma atunci, necesarmente, admiterea ideii absurde potrivit căreia poporul român s-ar fi format de altceva decât de daci ori a venit în contact cu alte popoare — și au fost nenumărate acestea în primul mileniu al erei noastre — cu care a conviețuit o perioadă de timp mai scurtă sau mai îndelungată. Or, e bine știut că poporul român a rămas mereu același, încheșat, unitar și omogen în vatra sa din toată vremea. Asupra lui nu și-au pus amprenta nici hunii, pecinegii, tătarii, cumani, gomanii sau alte semănții, care în decursul vremurilor, în goana lor după înăvțuri și jaf, după cuceriri și subjugări, s-au perindat pe pământul vechii Dacie. Poporul român a suferit, firește, influențe mai mult sau mai puțin mari, a asimilat ceea ce era de asimilat de la cei cu care vremurile l-au adus în contact, dar, incontestabil, civilizația românească a reprezentat pentru toți aceștia un izvor nesecat de împrumuturi, bine cunoscută fiind superioritatea ei determinată de o viață politică și socio-economică dezvoltată, a cărei primă trăsură istorică staționnică, legătura inextinguibilă a romanilor cu pământul pe care l-au locuit, înlocuindu-i, „înhaerent” monihus Daci”, adică dacii trăiesc nedeslișiți de munte, a apreciat cu deplină temei istoricul antic Florus, trăsătură care a însoțit permanent dezvoltarea poporului român, înțregirea lui istoric evidentă în legătura strânsă cu spațiul carpato-danubiano-pontic.

Retragerea legăturilor și administrării romane din Dacia la sud de Dunăre n-a însemnat și migrarea romanilor. Nici nu se putea așa ceva. Dacii, istoricii români și străini de renume au demonstrat, pe bază de izvoare de primă importanță, de dovezi lingvistice, de probe arheologice, imposibilitatea unui asemenea fapt. Este îndeajuns să cităm aici doar două mărturii — dintre nenumăratele existente — deopotrivă argumentate și reprezentative. Prima dintre acestea aparține învățăului german I. Thurnmann — „Vlahii de dincoace de Dunăre (de la nord de fluviu — n.a.) sînt frați ai celor din Macedonia”, coborîtori din tracii, care sub numele de geții și daci jăcură un rol atât de însemnat (...) Sub stăpînirea romană au primit limba și obiceiurile romane și, după ce sub Caracallă au căpătat dreptul de cetățenie, s-au numit romani. Nu se poate admite ca împăratul Aurelian să fi strămutat peste Dunăre pe toți locuitorii Daciei; fără îndoială că au mai rămas încă mulți într-o țară așa de mare și așa de muntoasă. În timpul năvălirii vandalilor, gotilor, hunilor, gepizilor, slavilor, avarelor și bulgarilor, ei căutau mîntuire în munții lor...”. Năvălirea maghiarilor la anul 896 i-a găsit în Transilvania și în Ungaria de dincoace de Dunăre. Acest lucru îl spune notoriul sionist al regelui Bela IV (...). Vlahii locuiau din timpuri străvechi și în Valahia și Moldavia”. Cea de-a doua mărturie o datorăm lui Ernst Gamillschegg. Acesta, într-un text deopotrivă de ilustrativ pentru continuitatea românească la nord de Dunăre, pentru forța superioară de asimilare a romanilor și pentru importanța lor în istoria generală a estului european, arată: „S-a considerat că o mare parte din populația de la nordul Dunării și-au putut păstra nu numai naționalitatea lor peste 1500 de ani, după năvălirile barbarilor, dar încă au avut și puterea să asimileze un lung șir de alte popoare (...). Dar dacă limba română a devenit limba de circulație între toate acele neamuri, asta nu e un joc al întâmplării. O astfel de limbă de circulație a fost indispensabilă în răsăritul Europei, la începutul evului mediu”.



George Mihăiță în dialoguri cu și fără umor

„Prieten! Dacă numele meu îți este cunoscut, atunci e bine! Dacă nu, vom face cunoștință acum. Da, sînt artist. Aș dori să te familiarizez cu profesia, cu munca mea. Te invit, deci, prietene în adîncul „carierii” unei firi omenești contradictorii: vino, bineînțeles, privește aleni, ascultă — îți promit să-mi fiu mie însumi fidel, să nu ascund nimic”. De multe ori citesc unele lucruri și am senzația că sînt ale mele către alții. Am început rubrica, asistez cu învințenie pe care ne-o face un mare artist spre a-i citi cartea sa autobiografică, „Vremea speranțelor”. Ați ghicit, înnoienții Smokunovski. Coleg de-al meu mai mare (și la propriu și la figurat), actor desăvîrșit care prin creațiile sale memorabile marchează prăgmat epoca în care trăiește. Am avut privilegiul să-l cunoaștem noi, actorii Teatrului de Comedie, și am avut bucuria (și el a spus...) privilegiul să ne cunoașcă și să recunoască, văzîndu-ne pe scenă, că întotdeauna era de învințat cite ceva de la actorii români. Vă recomand cartea dar mai ales filmele sale. Iată cum vede Smokunovski relația actor-spectator: „se dezbatete amplitudine și profunzime despre om, despre contemporanul nostru, despre acel om care construiește acți și conștiință, care trăiește, iubeste, urăște, luptă și căută”. S-ar putea să rubricii noastre aceste rînduri? Ce zicți? Și acum, la drum: „De cele mai multe ori nici nu sîntem conștienți că trăim fericește. De aceea poate oamenii nu sînt în stare s-o povestească”, ne mărturisește Angela Ghinea. Cum așa este, Angela. Închipuiește-ți o față care a trăit o experiență sufletescă dureroasă, decisivă și care și-a dat seama că nu are ce căuta în lumea asta și s-a gîndit la sinucidere. Apoi dîntro-o dată i-a venit în minte că trebuie să învingă, să trăiască, să lase ceva în urmă. A început să citească și a desoperit a adevărată pasiune. Îi plăceau mai cu seamă Blaga, Blandiana, Bacovia. După aceea a început să scrie ceea ce simțea. Închipuiește-ți că o asemenea față acum se îndrăgostește...”. Imi închipui toate stările prin care ai trecut, stîmna V.M., și te admir acum pentru realizările tale. Ești un exemplu de urmat prin puterea pe care ai avut-o și o ai de a învinge greutățile. Mai scrie-mă iubesc o față, într ea își bate joc de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Reține-te, la timp că se de mine, M-am obișnuit să-l văd cumvinele batjocoritoare la adresa mea, să-i văd fața ei alit de frumoasă și alit de copioasă. Cînd mă plimbam, fără să vreau am întîlnit-o de ce își bate joc de mine: pentru că ești un prost, mi-a zis. Ce să fac?, e alit de frumoasă. Văd că „plouă” mult în zona aceea, stîmna I.D. Re

TELEGRAME

Excelenței Sale

Domnului OBIANG NGUEMA MBAZOGO

Președintele Republicii Guineea Ecuatorială

MALABO

Cu prilejul aniversării proclamării independenței de stat...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Maiestății Sale JUAN CARLOS I

Regele Spaniei

MADRID

Cu prilejul sărbătorii naționale a Spaniei, primiți, Majestate...

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Spaniei, marți după-amiază...

Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți...

Au luat parte José María Alvarez de Sotomayor y Castro...

TIB '83

Opinii ale unor participanți de peste hotare

Scoti Bozek, atașatul comercial al ambasadei S.U.A. la București:

Dezvolta tot mai mult în viitor. Acestul scop îl servește și participarea Uniunii Sovietice...

Ahmet E. Sonbudak, directorul pavilionului Turciei:

Turcia constituie o prezență permanentă la această însemnată competiție economică...

Ziad Abu Al-Hajja, directorul pavilionului Organizației pentru Eliberarea Palestinei:

Prezența noastră la actuala ediție a Tîrgului Internațional de la București...

În cadrul unei conferințe de presă care a avut loc la pavilionul U.R.S.S., N.A. Citanava...

Delegația Georgiei sovietice, aflată în vizită în țara dumneavoastră...

Calitatea învățămîntului depinde, în primul rînd, de noi

Citim și nu vine să credem. Și totuși, statisticele consemnează că elevii aflați în pragul clasei a IX-a...

„Scrisoarea a III-a”, ne relatează profesora Aristida Mărmureanu de la Liceul Industrial „Electroaparat”. Ei bine, au fost elevi care n-au cunoscut autorul sau din ce puzosie face parte fragmentul citat...

note sub 5 la fiecare clasă (testele din acest an nu s-au încheiat încă). „Electroaparat”, primice rezultate (după o recapitulare intensă a materiei) arată că la două clase a IX-a (profil mecanic)...

lectuale mai reduse, dar cel mai adesea, copiii nesupravegheați. Acești copii „cu cheia de gît” sînt cei care pun probleme de ordin profesional și disciplinar...

PROMOVARE CU ORICE PREȚ?

sub 5, pentru acest an profesorul de fizică s-a prezentat de predat de o recapitulare a materiei din anii anteriori.

Deficiențe grave în pregătire și la matematică. Aceleași de ani de zile, că nu ne putem întreba cînd vom avea surpriza să nu mai vorbim de ele...

Intendind un proces medicrității din școli, nu putem să nu atragem atenția (deși am mai făcut-o și în alte rânduri) asupra unor stări de fapt care o favorizează...

ALEXANDRU STROE

SPORT

Două confruntări importante ale fotbalistilor tricolori

Componenții lotului național și echipa de tineret a țării sînt astăzi, două partide importante, la Wrexham și Slatina.

Deși întâlnirea de la Wrexham cu reprezentativa a Țării Galilor are caracter amical, ne referim mai întîi la aceasta...

La Slatina, începînd de la orele 15.00, echipa de tineret a României va întîlni, într-o partidă oficială, contind pentru Campionatul european de tineret...

MERIDIAN

LA DAKAR, într-un meci turneului olimpic de fotbal, echipele Senegalului și Marocului au terminat la egalitate: 1-1 (1-1). Formația Marocului s-a calificat în turul următor.

DIN PALERMO s-a anunțat că Sicilia își va depune candidatură pentru organizarea Jocurilor sportive Mediteraneene din 1987.

CU PRILEJUL meciului Dinamo Moscova - Spartak Moscova, cosocul bocheist Aleksandr Maljev a susținut cel de-al 500-lea joc din cariera sa sportivă în vîrstă de 34 de ani.

LA NUMAI CITEVA luni după inaugurarea sa, pista vîlci din Los Angeles, a cărei construcție a costat aproape 2 milioane de dolari, reprezintă flori în 30 de locuri.

LA BAGDAD a fost semnat recent un acord de colaborare în domeniul sportului dintre Irak și Iugoslavia pe perioada 1983-1985.

FEDERATIA japoneză de specialitate își pune speranțe în calificarea reprezentativei nipone în turneul final al viitorului campionat mondial de fotbal.

ROMANIA - S.U.A., ÎN PRIMUL TUR. La Londra s-a efectuat tragera la sorți a meciurilor ediției 1984 a competiției internaționale de tenis „Cupa Davis”.

GRADINI. Femeia dispărută: ARTA - 19; PARC HOTEL - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV - 13; Bătrîni: FLACĂRA - 13; Drumul spre victorie: PATRIA - 13; Femeia dispărută: ARTA - 19; Cucerii: CAPITOL - 18; Vracii: FEROCITARI - 15; Iubire fără soare: BUZEȘTI - 9; Omul pătânjenț se-nsoare: DAVILA - 11; Tîmbre fără soare: MIORITA - 9; Elvis: GIULEȘTI - 9; 8-a întîmplare: ROSTOV -

Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala

NATIUNILE UNITE - 21 - Trimisul Agerpres, Nicolae Ceausescu... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Infasind analizele, evenimentele, concluziile si propunerile guvernelor... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Ministrul de externe al Qatarului, seful Subham Bin Hamad Al-Thani... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Vorbitorul a dedicat in continuare o mare parte din raportul sau... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Seful delegatiei Qatarului a subliniat ca delegatia... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Constatarea agravarii internationale si subliniind necesitatea urgenta ca toate statele... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Vorbitorul a apreciat ca in ansamblul necesarilor de dezarmare... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Ministrul nepalez a subliniat, de asemenea, insemnatatea primordiale a respectarii principiilor dreptului international... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Ministrul de externe al Republicii Yemenei, Ali Lutfi Thour, a acordat un spatiu... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Ministrul afacerilor externe al R.D.P. Yemen, Abdelaziz Al-Wali, a apreciat ca agravarea in ultima perioada... Marile probleme ale omenirii, in centrul dezbaterilor de politica generala...

Vizita delegatiei P.C.R. in Finlanda

HELSINKI 11 (Agerpres). — Delegatia Partidului Comunist Roman, condusa de tovarasul Ilie Verdet... Vizita delegatiei P.C.R. in Finlanda...

Cu aceasta ocazie, din partea tovarasului Nicolae Ceausescu, secretar general al Partidului Comunist Roman... Vizita delegatiei P.C.R. in Finlanda...

Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii

BONN 11 (Agerpres). — Partidul principal federal al Republicii ecologiste din R.F. Germania a adresat un apel... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

VIENA 11 (Agerpres). — „Saptamîna pacii din Carinthia” a fost inaugurata la Klagenfurt... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

BRUXELLES 11 (Agerpres). — Partidul belgian Agalew, care raspunde grupurilor ecologiste din... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

BERNA 11 (Agerpres). — La un miting comun impotriva proiectatilor stationari a nollor rachete americane... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul afacerilor externe al R.D.P. Yemen, Abdelaziz Al-Wali, a apreciat ca agravarea in ultima perioada... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul nepalez a subliniat, de asemenea, insemnatatea primordiale a respectarii principiilor dreptului international... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul de externe al Republicii Yemenei, Ali Lutfi Thour, a acordat un spatiu... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul afacerilor externe al R.D.P. Yemen, Abdelaziz Al-Wali, a apreciat ca agravarea in ultima perioada... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul nepalez a subliniat, de asemenea, insemnatatea primordiale a respectarii principiilor dreptului international... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul de externe al Republicii Yemenei, Ali Lutfi Thour, a acordat un spatiu... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul afacerilor externe al R.D.P. Yemen, Abdelaziz Al-Wali, a apreciat ca agravarea in ultima perioada... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul nepalez a subliniat, de asemenea, insemnatatea primordiale a respectarii principiilor dreptului international... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Ministrul de externe al Republicii Yemenei, Ali Lutfi Thour, a acordat un spatiu... Actiuni si luari de pozitie in favoarea dezarmarii si pacii...

Comunicat comun iugoslavo-nicaraguan

BELGRAD 11 (Agerpres). — Comunicatul comun iugoslavo-nicaraguan dat publicitatii la incheierea vizitei oficiale la Belgrad a lui Sergio Ramirez Mercado... Comunicat comun iugoslavo-nicaraguan...

Comunicatul comun iugoslavo-nicaraguan dat publicitatii la incheierea vizitei oficiale la Belgrad a lui Sergio Ramirez Mercado... Comunicat comun iugoslavo-nicaraguan...

NATIUNILE UNITE

Reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate

NATIUNILE UNITE 11 — Trimisul Agerpres transmite: La sediu din New York al Nautilor Unite a avut loc reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate... Reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate...

Fintini si flori la Sevilla

N-am crezut niciodata ca e atat de greu sa vezi un beti de sare... Fintini si flori la Sevilla...

De ce atunci Sevilla? Pentru ca era in primul rand... Fintini si flori la Sevilla...

Sarbatoarea Republicii Guineea Ecuatoriala

Poporul Republicii Guineea Ecuatoriala sarbatoeste astazi implinirea a 15 ani de la proclamarea independentei... Sarbatoarea Republicii Guineea Ecuatoriala...

Insemnari din Spania

parc, adevărata Reginea Isabel I răsturnat în ziua de 14 Ianuarie 1503... Insemnari din Spania...

MIRCEA DUTU

servatorilor in probleme de politica externa. LA BUDAPESTA a avut loc... MIRCEA DUTU...

Intrevederi ale tovarasului Nicu Ceausescu in Irak

BAGDAD 11 (Agerpres). — Tovarasul Nicu Ceausescu, secretar al C.C. al U.T.C., presedintele Comitetului Consultativ al O.N.U. pentru Anul International al Tineretului... Intrevederi ale tovarasului Nicu Ceausescu in Irak...

Intrevederile au fost examinate aspecte ale raporturilor de colaborare dintre Romania si Irak... Intrevederi ale tovarasului Nicu Ceausescu in Irak...

Abordandu-se problemele internationale actuale, o atentie deosebita a fost acordata problemelor privind situatiile din Europa si Orientul Mijlociu... Intrevederi ale tovarasului Nicu Ceausescu in Irak...

Imperioasa ca statele europene sa actioneze pentru dezarmare si in primul rind, pentru dezarmare nucleara... Intrevederi ale tovarasului Nicu Ceausescu in Irak...

NATIUNILE UNITE

Reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate

NATIUNILE UNITE 11 — Trimisul Agerpres transmite: La sediu din New York al Nautilor Unite a avut loc reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate... Reuniunea sefilor de delegatii ale tarilor nealiniate...

Fintini si flori la Sevilla

N-am crezut niciodata ca e atat de greu sa vezi un beti de sare... Fintini si flori la Sevilla...

De ce atunci Sevilla? Pentru ca era in primul rand... Fintini si flori la Sevilla...

Sarbatoarea Republicii Guineea Ecuatoriala

Poporul Republicii Guineea Ecuatoriala sarbatoeste astazi implinirea a 15 ani de la proclamarea independentei... Sarbatoarea Republicii Guineea Ecuatoriala...

Insemnari din Spania

parc, adevărata Reginea Isabel I răsturnat în ziua de 14 Ianuarie 1503... Insemnari din Spania...

MIRCEA DUTU

servatorilor in probleme de politica externa. LA BUDAPESTA a avut loc... MIRCEA DUTU...